新华社中国经济信息社

新华每日重点新闻

编辑: 梁颖

审核: 张骐

官方网站: cnfic.com.cn

客服热线: 400-6123115



央行: 资管新规过渡期延长至2021年底

央行会同发展改革委、财政部、银保监会、证监会、外汇局等部门审慎研究决定,延长《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》过渡期至2021年底。

央行有关负责人表示,新冠肺炎疫情从资金端和资产端,对资管业务产生了双向冲击,一些投资项目原有还款安排面临调整。适当延长过渡期,能够缓解疫情对资管业务的冲击,有利于缓解金融机构整改压力;同时,为金融机构培育规范的资管产品提供宽松环境,有利于支持资管产品加大对各类合规资产的配置力度。



目录

| 今日重点要闻 | 3 |
|--------|---|
| 人事动态 | 3 |
| 政策动向 | 4 |
| 经济动态 | |
| 产业聚焦 | 6 |
| 市场观察 | 8 |
| 数据发布 1 | 0 |
| 全球宏观 1 | 0 |



新华每日重点新闻

今日重点要闻

- ◆发改委: 细化落实扩大内需促进形成强大国内市场的政策举措。国家发改委7月30日召开上半年发展改革工作视频会议。会议强调,要突出工作重点,着力稳定经济运行,细化落实扩大内需促进形成强大国内市场的政策举措,坚定不移扩大对外开放,确保如期实现脱贫目标,力保产业链供应链稳定,全力保障粮食能源安全,大力推进重点改革任务,实施好区域城乡重大战略,强化就业民生保障。【上海证券报】
- ◆央行: 资管新规过渡期延长至2021年底。央行会同发展改革委、财政部、银保监会、证监会、外汇局等部门审慎研究决定,延长《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》过渡期至2021年底。央行有关负责人表示,新冠肺炎疫情从资金端和资产端,对资管业务产生了双向冲击,一些投资项目原有还款安排面临调整。适当延长过渡期,能够缓解疫情对资管业务的冲击,有利于缓解金融机构整改压力;同时,为金融机构培育规范的资管产品提供宽松环境,有利于支持资管产品加大对各类合规资产的配置力度。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、证券时报】
- ◆证监会明确下半年资本市场监管着力点。证监会7月30日召开2020年系统年中工作会议暨警示教育大会,明确了下半年资本市场监管工作的重点,涉及资本市场改革的多个方面。证监会表示,将保持IP0常态化,推进再融资分类审核。加快推进基础设施领域公募REITs试点落地,尽快形成示范效应。推进期货期权产品创新。【新华社、中国证券报、上海证券报、证券时报】
- ◆统计局: 7月中国制造业PMI升至51.1%,连续5个月位于临界点以上。国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说,生产普遍回升,需求逐步回暖,进出口状况继续改善,主要原材料购进价格指数升至近期高点,企业预期进一步好转。【新华社、人民日报、经济日报、中国证券报、上海证券报、大公报(港)】

人事动态

◆**肖亚庆任工业和信息化部党组书记。**日前,中共中央决定: 肖亚庆同志任工业和信息化部党组书记,苗圩同志不再担任工业和信息化部党组书记。【上海证券报】



- ◆**许正中任湖北省委常委、省委宣传部部长。**近日,中共中央批准:许正中同志任湖北省委委员、常委。经湖北省委研究决定,许正中同志任湖北省委宣传部部长。【湖北日报】
- ◆赵一德任陕西省代省长。陕西省第十三届人民代表大会常务委员会第二十次会议8月2日决定,接受刘国中辞去陕西省人民政府省长职务的请求,任命赵一德为陕西省人民政府副省长、代省长。【新华社】
- ◆**刘国中同志任陕西省委书记。**日前,中共中央决定:刘国中同志任陕西省委书记;胡和平同志不再担任陕西省委书记、常委、委员职务,另有任用。【新华社】
- ◆曹立军任四川省副省长。7月31日下午,在四川省十三届人大常委会第二十次会议第二次全体会议上,曹立军被任命为四川省副省长。【川报观察】

政策动向

- ◆国务院办公厅印发《关于支持多渠道灵活就业的意见》。意见提出三个方面政策措施:一是 拓宽灵活就业发展渠道,二是优化自主创业环境,三是加大对灵活就业保障支持。【新华社、人民 日报、经济日报】
- ◆《最高人民法院关于证券纠纷代表人诉讼若干问题的规定》7月31日正式实施。同日,证监会发布实施《关于做好投资者保护机构参加证券纠纷特别代表人诉讼相关工作的通知》。【中国证券报】
- ◆国资委召开对标世界一流管理提升行动启动会议,落实国企改革三年行动部署安排,总结 "总部机关化"问题专项整改工作,动员部署对标提升行动。【上海证券报】
- ◆发改委: "十四五"时期继续推动社会足球场等全民健身设施补短板、强弱项、提质量。7 月30日,国家发改委、体育总局组织召开视频工作会议。【中国证券报】
- ◆发改委、商务部就《鼓励外商投资产业目录(2020年版)(征求意见稿)》征求意见。主要修订内容:一是进一步鼓励外资参与制造业高质量发展。二是进一步鼓励外资投向生产性服务业。三是进一步鼓励外资投向中西部地区。【上海证券报】
 - ◆商务部:报废机动车回收管理办法实施细则发布,9月1日起施行。【上海证券报】
- ◆**我国部署开展人力资源服务行业促就业行动。**人社部近日印发《关于开展人力资源服务行业 促就业行动的通知》。【新华社】



- ◆交通运输部: 2022年底初步构建支撑车联网应用和产业发展标准体系。交通运输部近日印发的《国家车联网产业标准体系建设指南(智能交通相关)(征求意见稿)》。【上海证券报】
 - ◆发改委印发《排水设施建设中央预算内投资专项管理暂行办法》。【中国证券报】
- ◆两部门:加快补齐城镇生活污水处理设施建设短板,规范有序推广PPP模式。国家发改委、 住建部印发《城镇生活污水处理设施补短板强弱项实施方案》。【中国证券报】
- ◆上海发布惠企升级版22条政策,将延期减免社保、降低电价。上海市经济信息化委等部门7月31日联合印发《关于加大支持本市中小企业平稳健康发展的22条政策措施》,通过"延期""加码""创设"等方式,加大对中小企业的支持。【上海证券报】

经济动态

- ◆外汇局: 6月份我国国际收支口径的国际货物和服务贸易顺差2439亿元。其中,货物贸易顺差3178亿元;服务贸易逆差739亿元。【新华社】
- ◆统计局:上半年,全国规模以上文化及相关产业企业实现营业收入40196亿元,同比下降 6.2%,降幅比一季度收窄7.7个百分点。【上海证券报】
 - ◆"扶贫832平台"累计销售贫困地区农副产品总额突破12亿元。【新华社】
- ◆国家邮政局:上半年快递行业业务收入和业务总量累计完成5028.2亿元和8765.3亿元,同比分别增长11%和22.4%。全国快递业务收入完成3823.8亿元,同比增长12.6%。【新华社】
- ◆暑运过半,截至7月31日全国铁路发送旅客2.07亿人次,环比增加3995万人次,增幅达24%。 【新华社】
- ◆中韩经贸联委会第24次会议在山东青岛举行。商务部部长助理李成钢与韩国外交部经济外交调整官李诚浩分别率团出席。双方同意,继续加强抗疫国际合作,共同编制《中韩经贸合作联合规划(2021-2025)》。【证券时报】
- ◆云南下达47亿元资金支持边境地区加快发展,比2019年全年下达数增加6.4亿元,增长15.7%。 【证券时报】
- ◆海南:自8月1日起在海南自由贸易港洋浦经济开发区、海口江东新区等6个园区推广适用"三园"特别极简审批。【证券时报】
 - ◆山东省会经济圈7市实现企业开办全域通办。【新华社】



◆山东:中小微企业政府采购合同授予率大幅提升。上半年山东省政府采购授予中小微企业合同857.37亿元,占政府采购合同总额的76.1%,授予合同额较上年同期增加274.41亿元,占比提高22个百分点。【新华社】

产业聚焦

- ◆发改委: 着力推进产业转型升级示范区和示范园区高质量发展。近期,国家发改委、科技部、工信部、自然资源部、国家开发银行印发了《产业转型升级示范区建设2019年度评估通报》,通报表扬了4个示范区、5个示范园区和5个示范项目。【上海证券报】
- ◆国家能源局:上半年全国风电新增并网装机632万千瓦,其中陆上风电新增装机526万千瓦、海上风电新增装机106万千瓦。截至6月底,全国风电累计装机2.17亿千瓦,其中陆上风电累计装机2.1亿千瓦、海上风电累计装机699万千瓦。【上海证券报、证券时报】
- ◆国家能源局:上半年全国新增光伏发电装机1152万千瓦,其中集中式光伏新增装机708.2万千瓦,分布式光伏新增装机443.5万千瓦。截至6月底,光伏发电累计装机2.16亿千瓦,其中集中式光伏1.49亿千瓦,分布式光伏6707万千瓦。【上海证券报】
- ◆工信部、科技部、生态环境部三部门组织开展《国家鼓励发展的重大环保技术装备目录(2020年版)》推荐工作。【上海证券报】
- ◆工信部:上半年我国规模以上互联网企业业务收入5907亿元,同比增长14.1%,增速较一季度提高12.6个百分点,仍低于去年同期3.8个百分点。【上海证券报】
 - ◆工信部:上半年通信设备制造业营业收入同比增长5.0%,利润增长41.3%。【上海证券报】
- ◆工信部:上半年全国造纸及纸制品业营业收入5663.2亿元,同比下降9.6%;利润总额268.7亿元,同比增长0.1%。【上海证券报】
- ◆工信部:上半年十种有色金属产量2928万吨,同比增长2.9%,增幅同比回落1.4个百分点,工业增加值同比增长0.6%,高于工业行业平均值1.9个百分点。【上海证券报】
 - ◆工信部:上半年全国累计生产黄金217.8吨,同比下降7.3%。【上海证券报】
- ◆工信部:6月全国锂离子电池完成产量量16.3亿只,同比增长14.2%。上半年锂离子电池产量71.5亿只,同比增长1.3%。【上海证券报】
 - ◆发改委:上半年天然气产量949.6亿立方米,同比增长9.9%。【证券时报】



- ◆发改委核准批复烟台港西港区液化天然气接收站项目,项目业主为山东保利协鑫环亚国际能源有限公司。项目总投资估算为83.16亿元。【证券时报】
- ◆发改委同意建设北京燃气天津南港液化天然气应急储备项目,项目总投资201亿。【证券时报】
- ◆河北省大数据产业创新发展提升行动计划印发,重点建设六大行业大数据中心。日前,河 北省工信厅印发《河北省大数据产业创新发展提升行动计划(2020-2022年)》。【河北日报】
- ◆确保今年生猪出栏6000万头,四川扶持政策再加码。四川省非洲猪瘟防控与恢复生猪生产指挥部日前下发《关于确保完成今年生猪出栏6000万头任务的通知》。【新华社】
- ◆国家能源集团首家全资基金管理公司——国华投资开发资产管理(北京)有限公司在北京 揭牌运营。【新华社】
 - ◆吴永良任中国商飞党委常委、副总经理、总会计师。【证券时报】
 - ◆中国电力建设集团在罗马尼亚西北部扎勒乌市签约绕城路建设项目。【新华社】
 - ◆河南省已建成5G基站24024个。【河南日报】
 - ◆湖南上半年累计新开通5G基站10986个,完成年度计划54.8%。【湖南日报】
- ◆武汉光谷科创大走廊核心承载区总规发布。武汉东湖高新区7月30日正式发布《光谷科技创新大走廊核心承载区总体发展规划》。【湖北日报】
 - ◆四川省与中核集团签署战略合作协议。【四川日报】
 - ◆川渝将共同实施31个重大项目,总投资约5563亿元。【新华社】
- ◆中钢协: 重点钢企6月盈利环比同比均改善明显。上半年,重点统计钢铁企业销售收入 20903.32亿元,同比增长1.18%;利润总额686.69亿元,同比下降36.35%。【新华社】
- ◆阿里云五大超级数据中心落成陆续开服,未来拟建数量超10座。阿里云7月31日宣布,其位于南通、杭州和乌兰察布的三座超级数据中心正式落成,陆续开服,将新增超百万台服务器,辐射京津冀、长三角、粤港澳三大经济带。【上海证券报】
 - **◆全球移动电竞文化研究院落户上海。**【新华社】
- ◆一汽丰田: 7月销量突破7.9万辆,同比增长40%。前7个月,一汽丰田累计销量完成约43万辆,市场份额占比4.7%,比去年同期提升0.8%。【中国证券报】



- ◆福田汽车: 前7个月汽车销量382144辆,同比增长23.49%;产量累计369957辆,同比增长20.67%。【新华社】
 - ◆巴斯夫宣布PA66价格8月1日起上涨。【上海证券报】
 - ◆阿拉伯联合酋长国首座核电站巴拉卡核电站投入运营。【新华社】
 - ◆苹果公司:二季度实现净利润112.53亿美元,同比增长超过10%。【新华社】
 - ◆字母表公司:二季度实现净利润69.59亿美元。【新华社】
 - ◆亚马逊公司:二季度实现净利润达52.43亿美元,同比增长近一倍。【新华社】
 - ◆美国能源信息局: 5月份美国原油日产量为1000.1万桶,环比下降16.6%,同比降幅为17.8%。 【新华社】

市场观察

- ◆央行: 截至6月末,境外机构和个人持有境内股票24567.6亿元,持有境内债券25724.23亿元,均较上月有显著提升。【新华社】
- ◆香港金融管理局:香港6月货币供应M1同比上升12.3%,M2及M3同比分别上升1.5%及1.4%。 【上海证券报】
- ◆香港金融管理局:6月份香港人民币存款环比下跌7.9%,存款余额6399亿元;跨境贸易结算的人民币汇款总额5428亿元,高于5月5215亿元的水平。【新华社】
 - ◆处置非法集资部际联席会议:积极稳妥推动网贷风险处置出清。【上海证券报】
- ◆银保监会开展偿二代二期工程保险风险最低资本专项定量测试。近日,银保监会偿付能力监管部向各人身保险公司下发《关于开展偿二代二期工程保险风险最低资本专项定量测试的通知》。 【上海证券报】
- ◆外汇局:探索私募股权投资基金跨境投资管理改革。外汇局7月31日召开2020年下半年外汇管理工作电视会议。会议要求,深化外汇领域改革开放,统筹支持常态化疫情防控和经济社会发展。不折不扣落实各项外汇便利化措施,扩大贸易收支便利化试点,推进服务贸易付汇税务备案电子化。探索私募股权投资基金跨境投资管理改革。继续稳步扩大金融市场双向开放和互联互通。【新华社】
 - ◆财政部:将依法对瑞幸咖啡境内主要运营主体财务造假问题给予行政处罚。【中国证券报】



- ◆证监会发布关于瑞幸咖啡财务造假调查处置工作情况的通报。【中国证券报】
- ◆证监会进一步规范指数基金设立运作。证监会起草《公开募集证券投资基金运作指引第3号 ——指数基金指引(征求意见稿)》,现向社会公开征求意见。【中国证券报】
- ◆证**监会发布《公开募集证券投资基金管理人监督管理办法(征求意见稿)》**,全面梳理、完善基金公司的管理要求,并将公募持牌机构一并纳入规制范围。【新华社】
- ◆证**监会:依法从重从快从严打击证券期货违法活动。**近日,证监会依法将10起上市公司财务 造假等涉嫌证券犯罪案件移送公安机关。【中国证券报】
 - ◆证监会核发3家企业IPO批文,分别为派克新材、天普股份、新时空。【上海证券报】
 - ◆证监会核准设立易米基金管理有限公司,注册资本1亿元。【上海证券报】
- ◆证**监会核准农夫山泉发行不超过13.8亿股境外上市外资股**,每股面值人民币0.1元,全部为普通股。完成本次发行后,公司可到香港交易所主板上市。【第一财经】
- ◆上交所着手规范指数基金开发。上交所7月31日就指数基金开发相关规则公开征求意见。【新华社】
 - **◆深交所:证监会党委决定,沙雁任深圳证券交易所党委副书记、总经理。【**新华社】
 - **◆深交所就《指数证券投资基金开发指引》公开征求意见。【**证券时报】
 - ◆截至7月31日收盘,今年以来新三板挂牌公司累计成交金额达729.25亿元。【新华社】
 - ◆上期所发布铝、锌期权合约,将于8月10日正式挂牌交易。【中国证券报】
- ◆中金所批准中国建设银行成为交易结算会员。至此,中金所会员总数达152家,其中:期货公司全面结算会员27家、交易结算会员91家、交易会员29家;非期货公司交易结算会员5家。【中国证券报】
- ◆北京发布2019年文化金融白皮书。由北京市委宣传部等13家单位联合编撰的《北京文化金融白皮书(2019)》于近日发布。【新华网】
- ◆广东出台80条金融举措支持粤港澳大湾区发展。7月31日,广东省地方金融监管局等共同印发了《关于贯彻落实金融支持粤港澳大湾区建设意见的实施方案》。【南方日报】
- ◆广西:金融活水"精准滴灌"助力破解融资难。截至6月末,累计有80家金融机构进驻广西综合金融服务平台,发布金融产品近200项。平台注册企业2.37万家,企业发布融资需求1360亿元,



其中1.16万家企业获得金融机构授信430亿元,实际获得贷款340亿元。【新华社】

- ◆金融支持湖北文旅产业疫后重振高质量发展重点项目对接会召开。湖北省文旅厅与5家银行签订战略合作协议,全省文化旅游产业获意向授信800亿元,武汉旅发投集团等7家文旅企业获项目融资180亿元。【湖北日报】
- ◆我国今年上半年新增汽车金融企业2万余家,同比下降12.3%。从地域分布上看,安徽、山东、 广东三省的相关企业数量较多。【证券时报】
- ◆中银协《2020年度中国银行业发展报告》:截至7月30日,各银行业金融机构合计信贷支持 疫情防控和复工复产45224亿元。【新华社】
- ◆深圳金融科技创新监管试点首批创新应用公示亮相。央行深圳市中心支行对首批4个拟纳入金融科技创新监管试点的应用向社会公开征求意见。【证券时报】
 - **◆广东省政府与广发银行签署战略合作协议。【**证券时报】
- ◆**华谊兄弟与招商银行北京分行签订战略合作协议。**招商银行北京分行有意向公司提供不超过 人民币15亿元的非承诺性综合授信额度。【上海证券报】
 - ◆兴业银行科创企业"技术流"评价体系正式上线。【中国证券报】
- ◆新交所2020财年净利达4.72亿新元,较此前一财年的3.91亿新元增长21%,收入为10.527亿新元,较此前一财年的9.098亿新元增长16%。【中国证券报】

数据发布

◆央行:上半年我国小微企业贷款增长较快,房地产贷款增速持续回落。央行7月31日发布的数据显示,二季度末金融机构人民币各项贷款余额165.2万亿元,同比增长13.2%;上半年增加12.09万亿元,同比多增2.42万亿元。房地产贷款增速持续回落,二季度末,人民币房地产贷款余额47.40万亿元,同比增长13.1%,低于各项贷款增速0.1个百分点,比上季末低0.8个百分点,连续23个月回落;上半年增加2.99万亿元。普惠金融领域贷款保持较快增长,二季度末,人民币普惠金融领域贷款余额19.72万亿元,同比增长20.7%,增速比上季末高3个百分点;上半年增加2.43万亿元,同比多增9372亿元。【中国证券报】

全球宏观

◆世**贸组织拟通过三轮磋商确定新总干事。**世界贸易组织总理事会7月31日举行会议,确定从9



月7日开始,就新总干事遴选事宜举行三轮磋商,逐步缩小候选人范围,并最终通过协商一致的原则确定新总干事人选。【新华社】

- ◆惠誉下调美国主权信用评级展望至"负面",同时维持美国长期主权信用评级为"AAA"。 惠誉报告预计,到2021年,美国政府债务占国内生产总值的比例可能超过130%。【新华社】
- ◆美国众议院批准2021年1.3万亿美元支出计划。该计划涵盖了国防开支,劳工与卫生支出, 人类服务教育支出,商业司法科学支出,能源和水支出,金融服务和当局政府支出,交通运输和城 市发展措施支出等方面。【央视新闻】
 - ◆俄外交部表示将对欧盟以网络攻击为借口对俄实施的制裁进行反制。【新华社】
- ◆新冠疫情致欧盟二季度经济严重下滑。欧盟统计局31日公布的数据显示,欧盟和欧元区今年第二季度国内生产总值(GDP)环比分别下降11.9%和12.1%,同比分别下降14.4%和15%。【新华社】
 - ◆英国政府宣布暂缓执行此前计划于8月1日起实施的"解封"措施。【新华社】
- ◆英企担心英欧年底前无法达成自贸协议。英国工业联合会7月31日公布调查结果显示,四分之三的企业担心英国和欧盟在年底"脱欧"过渡期结束前无法达成自由贸易协议。【新华社】
- ◆调查显示:英国三分之二的企业称自防疫措施放松后已经"全面复工",这一比例6月为一半。【新华社】
 - ◆法国经济二季度环比萎缩13.8%,创下1949年以来最大季度环比降幅。【新华社】
- ◆**日本工矿业生产出现回升迹象。**6月份日本经季节调整的工矿业生产指数环比上升2.7%至80.8。【新华社】
- ◆日本6月失业率小幅下降。经季节调整后,日本6月完全失业率比上月下降0.1个百分点至 2.8%。【新华社】
 - ◆韩国第一颗军事通信卫星"Anasis-II"7月31日成功进入地球同步轨道。【新华社】
 - ◆伊拉克总理决定明年6月提前举行国民议会选举。【新华社】

重要声明

新华财经研报由新华社中国经济信息社发布。报告依据国际和行业通行准则由新华社经济分析师采集撰写或编发,仅反映作者的观点、见解及分析方法,尽可能保证信息的可靠、



准确和完整,不对外公开发布,仅供接收客户参考。未经书面许可,任何机构或个人不得以任何形式翻版、复制、刊登、转载和引用。